Obliczenia programu sygnalizacji dla ruchu wahadtowego

Dane:

L - odlegtos$¢ miedzy liniami zatrzyman

dL - $rednia dtugos¢ pojazdu

Ve - predkos¢ ewakuacji (przyjmowac 8,3 - 11,1 m/s, co odpowiada 30-40 km/h)
te - czas ewakuacji

tm - czas miedzyzielony

tirac - czas tracony w cyklu

y - stopien nasycenia pasa ruchu

Y - suma stopni nasycenia

G - dtugosc¢ sygnatu zielonego

Ge - dtugosc¢ sygnatu zielonego efektywnego

Tmin - Minimalna dtugos¢ cyklu

Topt - optymalna diugos¢ cyklu

T - dtugos¢ cyklu

Q - natezenie ruchu w godzinie szczytowej na drodze

Qi - natezenie ruchu w godzinie szczytowej na pasie ruchu i
S - natezenie nasycenia pasa ruchu

w - szerokos$¢ pasa ruchu pozostawionego dla ruchu
Zatozenia:

1. Natezenie w godzinie szczytu na odcinku drogi wynosi 10% wartosci Sredniego

dobowego natezenia.

Q=01[EDR [E/h]

2. Jednakowe natezenie ruchu na obu pasach ruchu.

Q=Q+Q, [E/N]

3. Stata predkos¢ ewakuacji pojazdow.

v, =const [m/g]

4. Czas dojazdu wynoszacy O s.

5. Srednia dhugo$¢ pojazdu dL =10 [m]

6. Czasy trwania sygnatu:

zielonego 8s (minimalny),

z6ttego 3s,

czerwonego z zéttym 1s.

Opracowanie:
tukasz Nalewajko
GDDKIiA O/Opole



Wzory i algorytm obliczen:

1. Natezenie nasycenia pasa ruchu:

2. Czas ewakuacji pojazdéw:

3. Czas miedzyzielony:

4. Stopnie nasycenia paséw ruchu:

5. Suma stopni nasycenia:

6. Czas tracony w cyklu:

7. Minimalna dtugosc¢ cyklu:

8. Optymalna diugos¢ cyklu:

9. Dlugosc¢ sygnatu zielonego jednej fazy:

Przykiad obliczeniowy:
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Zatozenia:
1. v, =40 [km/h] =111 [m/9g]
2. SDR = 7000 -> Q:=Q,=350 [E/h]

Obliczenia:

1. Natezenie nasycenia pasa ruchu:

2. Czas ewakuacji pojazdéw:

3. Czas miedzyzielony:

4. Stopnie nasycenia pasow ruchu:

5. Suma stopni nasycenia:

S=525[3,0=1575 [E/H]
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Y =0,22+0,22=0,44 []

Opracowanie:
tukasz Nalewajko
GDDKIiA O/Opole

v

=99=10 [g]



6. Czas tracony w cyklu: ty. =20{13-1) =24 [9]

7. Minimalna dtugos¢ cyklu: Toin = 24 =428=43 [9]
1-0,44
y 15024+5
8. Optymalna dtugos$¢ cyklu: =——=765=76 [s
pty gos¢ cy = 1044 [S]

*Zaokraglac do parzystej wartosci.
9. Dtugosc¢ sygnatu zielonego jednej fazy:

Nalezy przyja¢ wartos¢ pomiedzy cyklem minimalnym, a optymalnym:

T <T <150T,, [9]

min —
W przypadku niedtugich cykléw zaleca sie stosowac dtugosc cyklu optymalnego:
0,22
G =G, =—[77-24)-1=25 [s
L =G, = 77~ 24) s

10. Program sygnalizacji:

0 25 28 7576

Opracowanie:
tukasz Nalewajko
GDDKIiA O/Opole



